



省委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记 在辽宁考察时的重要讲话精神

李希主持会议

## 港科大(广州)迎来首批500名新生

文/羊城晚报记者 陈亮 王沫依 蒋铮 图/羊城晚报记者 梁喻 通讯员 卢梦舟 20日,是香港科 技大学(广州)开办

以来第一批学生的 注册日,校园里顿时 热闹起来。同学们 在短时间内便轻松 完成报到全过程,在 全新的宿舍"叹空 调",去饭堂享受各 地美食。 而提前于18日

抵校的部分新生,还 在欢迎仪式中享受 到"额外福利"-与校长倪明选单独 合影。



#### 5-10 分钟完成

进入校园,第一件事是 防疫。根据要求,入校需测 体温、扫码,提供绿色健康 码、行程卡、48小时核酸证 明等,学校工作人员根据现 场情况做出引导及安排。

报到地点在"大学活动 中心",现场分为红鸟硕士 班新生和PhD(博士)新生 两支队伍。上午8时,工作 人员准备就绪。记者留意 到,现场秩序井然,报到流 程顺畅,有多位志愿者提供 咨询、指引等服务。

报到后,学生领取一卡 通和钥匙,签署宿舍规章制 度承诺书,现场有工作人员 帮助新生做人脸识别。

值得一提的是,学校还 派发了纪念品——印有"红 鸟"的白色袋子。作为港科 大和港科大(广州)的共同 校徽,"红鸟"是港科大追求 创新的标志。

这一套流程走完后,新生 就可以"拎包入住"全新宿 舍。到宿舍后,新生第一件事 是根据房间物品清单,检查物 品有无缺漏,能否正常使用, 确认后签字,犹如"收楼"。

到此,注册报到当天必须 要走的流程就全部结束了,新 生们告诉记者,5-10分钟便 可完成"一站式"流程。

学生事务处署理院长甄 勇介绍,20日有约500名新 生前来报到。虽然学校整体 还在建设,但超市、咖啡厅等 生活配套设施都已投入使 用,可满足学生的需求。



每名学生有一个单间卧室



不同专业学生同住

当天一早,来自四川、本科毕 业于电子科技大学的23岁姑娘 肖诗诗成为了大家关注的焦点。 她是第一个完成报到的学生,随 后开始了校园"逛吃"之旅。

肖诗诗带记者参观了自己 的宿舍。记者看到,6人共享一 个套房,每个人有一个单间卧 室,公共区域有客厅、厨房和两 个盥洗室。她的单间卧室内有 单人床、书桌、衣柜等设施。"接 下来我将这里好好布置一下,让 它更有个人色彩,少女风那 种。"肖诗诗说。

宿舍空间宽敞,每个套房都 配有锅、电磁炉、烘烤一体微波 炉、双开门冰箱等全新设备。住 宿费一年3600元。

在港科大(广州),最大的特 点是"融合"。虽然暂时还没有 见到其他舍友,但肖诗诗认为大 家"并不陌生","有几个同学我 已经提前认识了,大家都比较聊 得来,就选择住在一起"。在网 络工程专业就读的她提到,自己

有包括微电子、软件工程、机器 人等专业的舍友,"在这样一所 以融合、交叉见长的学校里,不 同专业的同学住在一起交流起 来会很有趣"。

谈及为什么选择港科大(广 州),肖诗诗用了8个字"始于颜 值,终于才华"来形容——"这里 有很强大的师资力量和先进的 教学理念"。她提到,多学科融 合对自己的意义在于"走出舒适 区",未来希望做一名"斜杠青

而本科就读于武汉大学的 胡天灏同学表示,自己想在科研 的路上坚持下去,"我通过大学 的导师知道了港科大(广州),选 择了'直博',目前无论是前期了 解还是入住体验,感觉都很好"。

本科毕业于华南师范大学 的广州女孩高洁同学告诉记者, 能在"家门口"就读港科大(广 州)感觉很棒,学校跨学科的办 学理念很新颖,与她综合发展的 诉求比较贴近。



#### 小面烧腊任选择

不同于大部分食堂,港 科大(广州)食堂开放性的 "环式"设计令人眼前一亮, 各个档口围成一个圆环,内



核是大厨房,向外辐射、配置 餐位。食堂开设了粤菜、广 式烧腊、重庆小面、石锅拌饭 等颇具特色的窗口,且价格 适中。记者注意到,粤菜窗 口中价格最高的猪肚鸡只需 10元,牛肉饭则12元

第一位报到的新生肖诗诗

至25元不等。 肖诗诗同学点了 碗12元的重庆小 面,"作为四川 人,这一顿必须吃 辣口的"。她表 示,接下来多 尝试广东美 食,"我最喜 欢的就是广

东的糖水"。

食堂提供多种菜系



#### 下车伊始 校长握手

值得一提的是,18日晚 上,一批香港过来的新生完 成隔离后分批乘坐三辆大巴 到达学校。下车后,校长倪 明选出现在校道上,与同学 们逐一握手,还满足了不少 同学单独合影的要求。

家在深圳的唐曼迪同 学,目前是港科大(广州)社 会枢纽的城市治理与设计学 域博士生。此前,她在港科 大读了授课型、研究型两个 硕士,主要研究香港老龄科 技政策。其后留意到港科大 (广州)的交叉学科项目,她 认为该项目和未来社会发展 方向契合,希望通过深入研 究,成为交叉学科发展的复 合型人才。

从香港过来完成隔离 后,她和同批次的新生参加 了校长和老师、工作人员为 他们举办的欢迎仪式,"学校 各处设施都亮灯了,晚上显 得格外耀眼,让人温暖又激 动"。报到当天,她主动参与 学校志愿工作,"作为师姐, 希望可以传递我的热情和信



## 城市传记写作成热潮: 与时代共舞 为城市立传

2022南国书香节连开两场"读城"分享 会,讲述城市背后的历史与人文

东莞市首届"十校百人"大学生实习 计划圆满收官

> 东莞引才的诚意 大学生感受到了!

> > 详见A3

## 广东小将王逸凡: 中国女排队长!

详见A4

## 让书香飘进更多家庭



南国书香节正在如火如荼

包含功利的成分,但崇尚书籍、 尊重读书人是中华文明几千年 绵延不绝的文化基因,这一点谁 也无法否认。只是,近年来这一

何能坚守住阅读的净土,如何让 书香飘进更多家庭,就面临愈来 愈严峻的挑战。致敬每一位图 书推广者!

均据新华社

#### 海南疫情下降趋势明显

连续两日新增感染者数减少

记者20日从海南省新冠 肺炎疫情防控工作新闻发布 会上获悉,海南本轮疫情下降 趋势明显,连续两日新增新冠 肺炎阳性感染者数减少,6个 重点市县疫情发展趋势得到 有效遏制。

据介绍,8月19日,海南 新增469例新冠肺炎本土确 诊病例和732例本土无症状 感染者。469例本土确诊病例 现,11 例在相关风险人群核 酸筛查中发现,141例为无症 状感染者转为确诊病例。732 例本土无症状感染者中,689 例在隔离管控中发现,43例 在相关风险人群核酸筛查中 发现。此外,陵水、儋州、东 方、临高、万宁、乐东6个重点 市县疫情发展趋势得到有效

中,317例在隔离管控中发

### 劳荣枝案二审庭审结束 将择期宣判

20日下午, 劳荣枝案二 审庭审结束,将择期宣判。 据江西省高级人民法院介 绍,8月18日上午9时30分至 20日下午6时30分,江西省 高级人民法院依法公开审理 了劳荣枝故意杀人、抢劫、绑 架上诉一案。江西省人民检 察院指派检察员出庭履行职 务,上诉人劳荣枝及其委托 的辩护人到庭参加诉讼。

南昌市中级人民法院一 审判决认定被告人劳荣枝犯 故意杀人罪、抢劫罪、绑架 罪,数罪并罚,决定执行死 刑,剥夺政治权利终身,并处 没收个人全部财产;赔偿附 带民事诉讼原告人损失 4.8 万余元。劳荣枝对原审判决 刑事部分不服,提出上诉。

二审庭审中,上诉人劳荣 枝、辩护人和出庭检察员围绕 劳荣枝是否构成故意杀人罪、 在共同犯罪中的地位和作用、 一审量刑是否过重、一审程序 是否违法等问题充分发表了意 见,劳荣枝进行了最后陈述。 法庭宣布休庭,择期宣判。

责编/林圳 美编/肖莎 校对/林霄

